

# 爱岗敬业 务实奉献

## ——记新华区国税局办税服务大厅办税员傅卫玲

### 践行价值观 文明我先行

1984年,年仅21岁的傅卫玲带着满身的青春朝气进入税务系统,从基层税务所办税员做起,一干就是30年。30年来,傅卫玲靠着对工作的热情和追求,不仅受到了领导和同事们的赞赏,也赢得了纳税人的一致好评。

#### 仅有热情还不够,服务得有硬本领

1994年,傅卫玲调入新华区国税局办税服务大厅。进入新环境,她对工作更加热情,无论是来咨询的,还是来办理业务的,她总是一杯热茶相迎,一个微笑问候,一腔热情接待。然而,慢慢地傅卫玲感到了压力。随着电脑的普及和税务工作的增加,她的操作速度总是上不去,看着纳税人焦急等待的样子,她知道,仅靠笑脸相迎是远远不够的,服务得有硬本领。为了使自已早日成为一个熟练的“操作手”,她从电脑基础知识开始一点点学起,遇到不懂的问题,回到家里问孩子,工作期间请教身边的年轻人。为了提高操作水平,她还买了个模拟键盘,随时练习,很快掌握了操作技巧,办理业务的效率明显提高。

#### 心中有职责,帮纳税人不分上下班

2011年的一天,已经下班的傅卫玲突然接到一名纳税人的电话,需要马上开具发票赶往外地结算货款,如果晚一天,几十万元的货款将无法及时收回。听着纳税人着急的语气,傅卫玲在请示领导后,立即返回单位。当时,傅卫玲身体不适已约好了医生等着做检查,但她毅然给当医生的朋友联系推掉了检查,一直忙到晚上8点多才把业务办理完。

#### “不近人情”,坚守廉政原则

30年的税务职业生涯,傅卫玲始终坚守廉政原则,落下了个“不近人情”的名声。但她却说:“钱是国家的钱,我没有权利去做人情,岗位是人民赋予的,我不敢愧对!”

傅卫玲常说:“只要纳税人有困难,我们就要帮,这是我们的职责。”2012年的一天,正上班的傅卫玲听说一户纳税企业不慎丢失了《注销企业申请审批表》,该企业的工作人员咨询了四五个部门都未能解决。傅卫玲了解到这一情况后,主动找到该企业的人员帮忙处理。当时,傅卫玲手头的工作很多,同事们劝她:“你给他们留个电话,让他们自己解决就行,这也不是我们的业务。”傅卫玲却说:“这个事情牵涉部门多,办起来有点复杂,我们联系了,他们就会少走很多弯路。”最后,傅卫玲经过多方请示协调,联系主管部门为企业出具了注销证明。

这些年,对于工作,傅卫玲给自己定下了“三不”规矩:嘴不馋、手不伸、心不偏。有一次,一个老板为了少补交税款,趁人不注意,悄悄将1000元的消费卡塞到了她的口袋里。傅卫玲把他拉到一边说:“我们督促你补交税款,是执行税法的规定,如果我真是这样没有原则的人,你愿意交我这样的朋友吗?”这位老板看到她态度坚决而且没有当众给自己难堪,只好如数补交了20多万元的税款。

这些年,傅卫玲累计办理受理涉税服务事项23059件,节假日预约和延时服务办税580件,上门帮助困难群众59户,收到服务对象表扬信28次,为企业节约流动资金30多万元。认证发票86200份,代开发票2900份。

(本报记者 吴玉山)

## 空压机余热为洗澡水加温

### 平煤神马9家单位受益

本报讯(记者杨沛洁)12月2日,平煤神马集团十一矿空气压缩机余热利用项目正在试运行中。该矿节能环保科科长杨峰介绍,本周该项目将接受验收,正式运行后,预计每年可为该矿节约蒸汽成本290万元。

空压机作为一种重要设备,被广泛应用于平煤神马集团多家企业。为保证空压机正常运行,需要使用冷却水冷却空压机,并通过冷水塔循环将热量排出,排出过程中大量的热能白白浪费掉。

能不能把这些热能收集利用起来?今年年初,该集团成立了由节能环保部、机械装备集团、节能服务公司等单位组成的项目筹备组,根据对各单位空压机使用情况摸底调查及余热利用需求和改造价值等综合因素进行评判,最终确定包括十一矿在内的9家企业实施空压机更换及余热利用项目。

10月,二矿的空压机余热利用项目成功投用。该矿将收集上来的余热用于职工澡堂洗澡水加热,每月少购买了大约1200吨的蒸汽,省下20万元左右的蒸汽费用。

田庄选煤厂是该项目最早实施完毕的单位。2012年,该厂购置热力蒸汽花费447万余元,早在2013年实施该项目后,当年不仅省去了大量的热力蒸汽购置费用,还因余热回收利用产生经济效益256万元。

目前,二矿、十矿、十一矿等6家单位的空压机更换及余热利用项目已实施完毕,九矿、六矿、七矿3家单位正加快实施该项目。

据集团节能环保部相关负责人介绍,今年9家企业的空压机更换及余热利用项目全部投用后,将会进一步向更多单位推广。该项目全部实施完毕后,全集团将在5年内获得6000多万元的经济效益。



### 公交车上的婚礼

12月2日,承载着结婚新人及双方家人的公交车行驶在市区建设路上(左图);新郎杜俊言、新娘王彦杰在公交车上接受亲人祝福(上图)。

新郎杜俊言是淇河区马庄街道铁炉村人,新娘王彦杰是新乡市人。两人在信阳师范学院上学期间相识相恋,现分别在郑州市和汝州市工作。两人的父母都是普通工薪阶层,为减轻双方父母的经济负担,他们在结婚当日以较低价格租赁市公交公司一辆大巴车,并在车上举行了婚礼,省去了两万多元的结婚费用,双方家人对新人勤俭节约的做法表示赞许。

本报记者 李志勇 摄影报道

## 建设街小学用小泥塑 阐释核心价值观

本报讯(记者王孟鸽)“富强多以高楼大厦为场景,表现国富民强。民主则以竞选班委为主题,表现校园的民主文化场景……”12月1日,在新华区建设街小学的泥塑展览室内,该校泥塑社团负责人齐涛在向学生们讲解该校泥塑社团围绕社会主义核心价值观制作的最新作品。

“党的十八大提出,‘倡导富强、民主、文明、和谐,倡导自由、平等、公正、法治,倡导爱国、敬业、诚信、友善,积极培育和践行社会主义核心价值观。’作为一名教育工作者,我首先想到的是如何让学生理解、践行社会主义核心价值观。”建设街小学校长罗文平说。

24个字,12个词,如何让学生直观地理解核心价值观?建设街小学决定把“它”做出来,做成一个个泥塑作品。

爱国,学生们想到最多的是升国旗。文明,学生们想到最多的是保护校园环境,捡起垃圾丢进果皮箱……经过讨论,泥塑构思被逐步确定下来。经过泥塑社团两个星期的努力,12组社会主义核心价值观泥塑作品新鲜出炉。

## 我市免费打码电动车突破10万辆

本报讯(记者卢晓兵)为进一步推进全市电动车免费打码工作,结束电动车的无序管理状态,12月2日上午,全市免费打码电动车突破10万辆仪式在新华区西城丽景小区举行。

当天上午,在西城丽景小区警务室门前,随着市民刘喜梅的电动车打码工作的完成,我市免费打码的电动车突破10万辆。当民警为刘喜梅的电动车带上红花,并告诉她,她的电动车是全市第10万辆拥有编号的电动车后,刘喜梅说:“很高兴自己的电动车是第10

万辆打码的,原来在路边停个车都提心吊胆,现在打上码,心里可踏实。”

今年10月下旬,市公安局投入100多万元在全市启动电动车免费打码登记服务,市民只需携带身份证和购买电动车的凭证便可到居住辖区派出所为自己的电动车打码。市矿路派出所工作人员告诉记者,打码对电动车能起到有效的保护作用,每个电动车有了一个电子码就相当于有了身份证,以后这个电动车再进行交易的话,卖家必须提供电动车的有效打码凭证。公安人员平常在路面巡逻时发现

嫌疑车辆,可以直接上网通过电子码查到车主信息,能有效遏制盗窃电动车及其电瓶的违法犯罪活动。

市公安局副局长史建伍介绍,根据我市打击“两抢一盗”专项行动整体部署,市公安局在全国率先启动了电动车免费打码登记服务。目前电动车免费打码工作仍在持续开展,下一步他们将加大二手车交易市场管理,没有进行打码的电动车将不得进行交易,同时对路面上没有打码的电动车进行盘查,从而将无证车辆的管理规范化、制度化。

将按规定处罚。

执法人员随后来到市第一人民医院门前,一名交警告诉记者,经常有司机反映有人在该医院门前东西两侧的免费临时停车位上收费,这次整治将严厉打击这种违法行为。

卫东区创建办有关负责人介绍,优越路成为市容交通秩序严管街后,城管、公安等部门将加大该路段巡查力度,定人定路段,对违规行为坚决“重罚重罚”。环卫部门将增加该道路上的保洁人员,延长清扫保洁时间,增设15个果皮箱,垃圾收集车增加对该路段的收集频次。集中整治结束后,区创建办将出台有关该道路的督察考评办法,定期对有关部门进行奖惩。



## 李哲在舞钢市调研外资外贸工作时要求 协作配合开创外资外贸工作新局面

本报讯(记者高秋鹏)12月2日上午,副市长李哲带领市政府办公室及市直有关单位负责人到舞钢市调研外资外贸工作,并主持召开外资外贸工作座谈会。

李哲一行先后来到河南金基重工有限公司、河南宏太鞋业公司和舞阳钢铁有限责任公司,深入车间一线详细了解企业生产经营情况。

舞钢市共有对外贸易备案登记资质的企业105家,实际出口企业10家。今年1至10月份该市进出口总额16575万美元,完成

全年进出口目标的112.5%,同比增长40.1%,其中出口15597.4万美元,同比增长48.7%。

李哲对舞钢市今年的外资外贸工作给予了肯定,并对今后做好外资外贸工作提出了具体要求。

他指出,要清楚认识当前外资外贸工作面临的形势和压力;要高度重视外资利用和外贸进出口的重要性;要乘势而上促进外资外贸工作再上新台阶;要通过完善服务、创新服务等举措助推企业发展;要部门联动协作配合开创外资外贸工作新局面。

## 我市举行122“全国交通安全日”公益活动暨“鹰城好司机”评选启动仪式

本报讯(记者卢拥军)今年12月2日是第3个“全国交通安全日”。当天上午,我市在火车站广场举行122“全国交通安全日”公益活动暨“鹰城好司机”评选启动仪式。

市公安局交通管理支队支队长侯树岭介绍,今年“全国交通安全日”的主题是“抵制七类违法,安全文明出行”。针对当前超速、超载、酒驾、毒驾、闯红灯、占用应急车道、不让行斑马线等七类突出交通违法行为,我市公安交警部门开展了“严查七类交通违法”专项整治行动,并举办“志愿服务我参与”“文明交通我践行”“安全行车我承诺”“交通法规我知晓”等多项主题活动,在全社会形成人人抵制交通违法、人人践行

文明交通的良好风尚。

“鹰城好司机”评选旨在让驾驶人树立向榜样学习的意识,形成文明驾驶、按章驾驶的良好习惯。2014年12月2日至2015年1月2日期间,出租车司机及长途货运司机等营运性车辆司机、城市公交车司机、公务用车司机由司机所在单位统一报名;其他驾驶员可以通过电话、微信、现场报名等3种方式报名参加。活动组织方将根据评选标准评出鹰城好司机:私家车司机、营运性车辆司机、公交车司机、公务用车司机和优秀奖若干名。

启动仪式上,各派出所交巡民警、协警、协管员和各驾校学员代表,文明交通志愿者代表、爱心公益组织代表在写有“抵制七类违法、安全文明出行”宣传横幅上签名。

### 全市烟草专卖系统第一届感恩文化节闭幕

### 10名“感恩服务之星”走上领奖台

本报讯(记者田秀忠)市烟草专卖局专卖科的卫洪波,16年来坚持不懈义务献血,先后献血16次、4800毫升,献血量相当于一个成年人全身的血量,曾获得卫生部、中国红十字会、解放军总后勤部颁发的2010至2011年度全国无偿献血奉献铜奖。在12月2日上午举行的全市烟草专卖系统第一届感恩文化节闭幕式上,卫洪波被评为“感恩服务之星”,并受到了表彰。

除卫洪波外,还有贾爱军、吕建伟等9名同志同时被授予“感恩服务之星”称号。其中,郟县烟草专卖局的贾爱军“退伍不褪色”,自学成为烟叶生产“专家”,编写《郟县烟叶生产实用技术培训手册》,对提高烟农的烟叶生产技术水平做出了贡献;叶县烟草专卖局专卖科科长韩亚伟打假查假毫不畏惧,面对暴力抗法挺身而出,身先士卒,维护了法律的正义和公平。

据介绍,2014年,市烟草系统围绕服务烟农的宗旨,投入巨额资金完成烟田基础设施项目4015个,为烟农在机耕、育苗、农药、肥料、烟田保险等方面进行补贴;积极帮助抗旱保收,对受灾烟农发放补助资金,保障了烟农种烟收益。



### 采用新型管材 全力保障工期

12月2日,一位工人在淇河治理工程大香山路至平都路标段埋地排水用钢带增强型聚乙烯螺旋波纹管铺设施工现场对管沟进行平整清理。

该标段排水管道工程采用的这种排水管材不仅

降低了施工难度还有效缩短了工期。目前,该标段2.3公里排水管道铺设施工已接近尾声,施工单位正在抓紧时间进行管道分段闭水试验的前期准备工作。

本报记者 王尧 摄

### 卫东区开展市容交通秩序“严管一条街”集中整治活动

## 多部门联动整治优越路

本报讯(记者邱爽)优越路地处闹市区,是我市小商品批发零售的主要聚集地,长期以来,占道经营、车辆乱停放、乱收费问题突出。进入12月以来,卫东区决定以优越路为试点,开展市容交通秩序“严管一条街”集中整治活动,加强对辖区各条道路的监管。12月2日上午,记者跟随卫东区创建办的工作人员就优越路的整治情况进行查看。

上午9点半左右,在新华路与优越路交叉口西北角,记者看到一块市容交通秩序严管公示牌立在人行道旁,公示内容是“八要八

不准”,其中“八要”:路段交通井然有序,遵守交通规则;各类车辆要按指定地点整齐停放;执法人员对违法违章行为重罚;商户落实“门前三包”;商户做到垃圾定时袋装化收集;门店牌匾整齐美观;沿街墙体保持干净整洁;环卫及市政设施完好无损。“八不准”:不准乱停乱放;不准在免费停车位上收费;机动车不准随意调头;不准营运车辆的进入该路段;不准商户店外经营、店外作业;不准占道经营、乱扯乱挂;不准私设户外广告等。

当天上午卫东区委、公安、环卫、工商、

街道办事处等部门联合执法对该道路进行集中整治。卫东区委城管执法局有关负责人介绍,12月1日,执法人员向沿街商户发放了告知书,要求商户自查整改,并对沿街小广告集中清理了一遍。经过前期宣传告知,沿街商户均能遵守规定。一家修车行前,五六辆电动车、摩托车随意停在机动车道上,经执法人员教育后,修车点老板将待修车辆挪走。一辆摩托车被交警现场拍照贴罚单。在某超市门前,执法人员发现该超市在店门前私装水龙头,废水直接排到人行道上,执法人员当即要求该店进行整改,否则

## 讣告

平顶山市卫东区委原书记张自平同志因病于2014年12月2日(星期四)上午9时在市殡仪馆第一厅举行遗体告别仪式,望生前友好届时参加。

妻:张凡 携 长子:张旭东 儿媳:程兵 孙女:张嘉惠 次子:张昊 儿媳:何诗扬

## 泣告

2014年12月3日